

本报联合支付宝发起“记忆中的故乡”征文活动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 时代发展日新月异,故乡早也不是原来的样子。你有多久没回到故乡了,记忆中故乡的样子,现在还能看到吗?9月10日,

本报联合支付宝共同发起“记忆中的故乡”征文活动,邀请读者拿起手中的笔,记录下记忆中故乡的样子。

举头望明月,低头思故乡。千百年来,人们对家

乡的思念从来没有停止,随着中秋节即将来临,远行的游子,思乡之情愈切。今年中秋,你在哪里过?无论你是在外地工作学习,还是在本地从未离开,说说你的故乡是什么样的?

本次征文中的故乡,可以是一个故事或记忆中的一个场景,一道故乡的菜,一个故乡的传统物件。我们将联合支付宝,邀请“造梦师”用画笔把它定格下来,在这个中秋变成支付宝皮

肤,供各地朋友免费领用。

本次征文活动从9月10日开始,至9月15日结束。来稿可以发送至357537139@qq.com,联系电话:13947110618 孙老师。本报也会从往期读者

来稿中,选择记录故乡的文章,参加评选。优秀的作品,我们将同步发布到微博端和报纸端,同时作者也将获得我们送出的月饼礼盒一份,欢迎您的踊跃来稿。

向“剩宴”说不,首府节约用餐评价规范有了地方标准!

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 9月6日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,今年以来,呼和浩特市市场监管局编制发布了《节约型餐饮评价规范》地方标准,向“剩宴”说不,为“光盘”叫好。

据了解,此标准明确管理人员负责节约型餐饮工作并配备专、兼职节约餐饮检查人员进行日常监督检查。以“反浪费”为根本目标,结合实际制定节约餐饮的方针、目标、计划等,并建立健全节约餐饮相关的管理制度及奖惩措施,如宣传制度,提醒制度,退、调餐制度,节约有奖制度,处罚制度,满意度评价制度等。特别是对于外卖、团餐、自助餐建立针对性的节约餐饮管理制度。定期开展厉行节约相关培训,提高企业工作人员绿色节约意识。

标准中要求,餐饮场所做到“全方位”关注。采取电视、电脑、多媒体等多种方式在就餐场所的醒目位置清晰显示节约餐饮信息。设备、设施及用品采用具有节能标识和环保的设施、利于节约和分餐的餐具等。环境卫生和环境温度应符合国家有关标准的规定,地面、墙壁、设备等保持清洁卫生;菜肴做到“精细化”管控。严格加工流程,加强对原料、辅料采购消耗的管理,对库存原料定期检查,同时烹饪加工做到精工细作、可制作边角料的合理利用。制作利于节约的菜单、分量设计,满足不同人的用量需求;废弃物做到“无死角”处理。餐饮各环节废弃物的处理符合相关处理要求。对可回收利用垃圾,做到分类利用处理,提高资源化的可利用性。积极响应垃圾分类的号召,建立厨余垃圾台账制度。

同时要求,餐饮服务人员应在顾客点餐时主动提醒顾客按需点餐、少点在先、少量多次取餐等节约餐饮注意事项。按照退、调餐制度,及时为顾客退、调餐。主动提醒顾客打包剩餐和饮品,并提供打包服务。对于特殊剩餐,应说明二次加工、贮存及食用的方法。倡导用餐过程中主动提供公筷公勺、分餐服务。对于有条件的企业,可对“光盘”的消费者进行适当奖励优惠。消费者本身也应理性消费,理性点餐,积极响应号召,让制止餐饮浪费成为每个人的日常自觉。

200余名快递小哥参加禁毒培训



听民警讲解如何识毒

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 9月8日,呼和浩特市公安局禁毒支队联合呼和浩特市邮政管理局在恼包物流园区、顺丰内蒙古总部针对邮政、顺丰、中通、申通、韵达、城发、宅急送、极兔等20余家物流寄递企业的200余名从业人员,开展物流寄递业禁毒工作培训。

培训中,禁毒支队民警结合毒品知识和相关案例,针对如何加强物流寄递行业管理,更加高效的防控利用物流寄递行业运输毒品等内容开展专题讲座。通过培训,不仅强化了物流寄递从业人员对毒品的认识,还增强了他们识毒防毒拒毒意识。



难忘师恩

9月9日,呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学师生同框合影留念,共庆教师节的到来。当日,该校举行“难忘师恩”主题教育活动,师生通过同框合影、趣味运动等方式,传递浓浓师生情谊,迎接教师节。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

音美舞老师争送特色课

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) “我想给孩子们上一节美术课”“我可以教孩子们唱歌”……自北方新报联合阿里巴巴天天正能量发起的“益起过中秋”公益活动启动以来,不少爱心人士纷纷联系到《北方新报》,想通过他们自己的方式和大山里的孩子们“益起过中秋”。

9月8日,《北方新报》刊发稿件《9名留守儿童的多彩中秋心愿……》,对乌兰察布市察右中旗巴音中心校进行了探访,这里只有31名学生,因缺乏美术课和音乐课老师,他们想

学唱歌、画画的需求成为奢望。稿件刊发后,不少美术、音乐老师报名参加活动,其中,来自呼和浩特锡林南路小学分校的美术老师吴利清有着两年的教学经验,她表示,想亲自到学校为孩子们上一节“手工+绘画”美术课,让孩子们也体验一下美术的乐趣。

“我要教孩子们跳一段舞”“我要把我的声乐知识教给他们”,9月9日,在内蒙古艺术学院的呼吁下,舞蹈专业的大四学生李银萍和音乐表演专业的大四学生史特嘉报名参加活动。他们表示,已经把

要教给孩子们的歌舞准备好,能参加这样的公益活动很激动也很期待,希望能给孩子们带来快乐。

有爱陪伴不孤单,中秋就要“益”起过。“益”起过,我们期待您的加入。如果您是留守儿童的家长或老师,想为孩子争取一份惊喜礼物,或者您是

普通爱心人士,想为孩子们捐赠爱心物资,成为线下陪伴的志愿者,均可拨打电话0471-6651113、13171054113报名。天天正能量合伙人或教育从业者、具备扎实的专业知识、善于和孩子们沟通互动,或其他文体方面的特长生,可优先入选。



筑牢校园防火墙

新报讯 灭火器使用方法、日常防火措施、火灾报警注意事项、怎样排查火灾隐患……9月8日,和

林消防救援大队“北疆蓝焰”志愿服务队队员、宣传员走进呼和浩特市和林县第一中学,开展“消防安全

进校园”活动,通过消防宣传员演示和详细讲解,帮助学生们提高消防安全意识。此外,学生们近距离体

验了消防战斗服及装备,进一步提升了防火意识和应对能力,一起守护美丽校园。(郑荣甫 尹豪)